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Для того, щоб прослідкувати ефективність впровадження нашого експериментального 
плану-програми ми провели дослідження, яке відбувалось у кілька етапів. 

Спочатку ми виявили рівень сенсорного розвитку та ставлення малюків до трудових 
доручень під час господарсько-побутової праці до впровадження програми. Рівень 
сенсорного розвитку дітей групи був дуже низький (75% - низикий рівень; 20% - середній 
рівень). Рівень зацікавленості дошкільнят господарсько-побутовою працею був ще нижчий 
(10% - зацікавлені, 15% - виконують лише деякі із запропонованих завдань і 75% взагалі 
байдужі до господарсько-побутової праці). 

Після проведення низки занять з плану-програми ми спостерігали позитивну динаміку 
як в рівні сформованості сенсорики (20% - високий рівень, 55% - середній, 25% - низький), 
так і в виконанні та зацікавленості дітьми до господарсько-побутової праці (40% зацікавлені 
та з радістю виконують господарсько-побутові доручення, 50% - виконують деякі завдання і 
лише 10% - байдужі до господарсько-побутової праці). 

Таким чином, ми бачимо, що не можна недооцінювати вплив господарсько-побутової 
праці на сенсорний розвиток молодших дошкільників. Адже набуті уміння й досвід під час 
господарсько-побутових доручень допомогли розширити і збагатити первинне орієнтування 
дитини у навколишній дійсності; ознайомити з формою, величиною предметів; сформувати 
уявлення про число, множину; навчили орієнтуватися в просторі та часі.  

 
НАСТУПНІСТЬ ЗАКЛАДУ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ ТА  

ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ У ФОРМУВАННІ КРЕАТИВНОСТІ ДІТЕЙ 
ЗАСОБАМИ ПРИРОДИ 

Гаврилюк О. О., здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти 
Горопаха Н. М., кандидат педагогічних наук, доцент кафедри педагогіки і психології 
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Важливе місце у реформуванні сучасної освітньої займає проблема наступності між 

дошкільною та початковою ланками освіти. Організація освітнього процесу на принципах 
наступності забезпечить всебічний гармонійний розвиток самодостатньої, ініціативної, 
компетентної особистості на перших суміжних ланках системи безперервної освіти 
впродовж життя.  

Реалізація зазначених принципів у закладах дошкільної освіти і початковій школі 
полягає у забезпеченні єдності, взаємозв’язку та наскрізної узгодженості мети, змісту, 
методів, форм організації освітнього процесу в контексті формування креативності засобами 
природи з дітьми старшого дошкільного та молодшого шкільного віку.  

Проблему наступності досліджували Ш. Амонашвілі, О. Запорожець, С. Русова, 
В. Сухомлинський, Є. Тихєєва, К. Ушинський та багато інших.  

Одним із завдань дошкільної та початкової освіти, як зазначається у Базовому 
компоненті дошкільної освіти та Державному стандарті початкової освіти, є формування 
особистості дитини, розвиток її творчих здібностей, набуття нею соціального досвіду.  

Вітчизняні дослідження останніх років (Л. Артемова, А. Богуш, О. Васильєва, 
Ю. Косенко, О. Кононко, К. Щербакова) підтвердили, що формування особистості, 
становлення власного ставлення до навколишнього соціального світу, а також до себе, 
відбувається в дитинстві. Саме у дитячій творчості, на думку вчених (В. Андрєєв, А. Богуш, 
Л. Виготський, О. Кононко, В. Моляко, К. Роджерс, С. Сисоєва), закладається основа 
майбутніх творчих досягнень і відкриттів людини. 

Розвиток креативності як здатності до творчості набуває сьогодні такої значущості 
тому, що вона є базовою якістю особистості, її ядром, центральною характеристикою.Під 
креативністю науковці розуміють схильність до творчості, прагнення відходити від шаблону, 
зразка; намагання робити по-своєму, виявляти винахідливість, раціоналізаторство;виявляти 
неповторність, досліджувати, експериментувати;здатність знаходити оригінальні рішення.  
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Наукові спостереження свідчать про те, що значна частина учнів у процесі освоєння 
навчальної діяльності та під її тиском стають пасивними виконавцями завдань. Щоб зберегти 
творчу тенденцію дошкільного віку, підсилити її у молодшому шкільному віці новими 
інтелектуальними, інструментальними й методичними можливостями, необхідне 
дослідження умов розвитку і детермінант креативного потенціалу дітей.  

Виникає потреба в застосуванні креативних форм, методів навчання, які розвивають 
здатність до оригінальної думки та креативної дії. Для цього потрібні відповідні умови й 
достатні знання та навички. Тому перед вихователями ЗДО та вчителями стоїть нелегке 
завдання ˗ забезпечити наступність у розвитку творчості, не дублюючи та не пригнічуючи 
вже сформоване креативне мислення.  

Розвиток креативних здібностей учнів початкової школи здійснюється в процесі 
різноманітної творчої діяльності, у якій вони взаємодіють з навколишньою дійсністю і з 
іншими людьми. В. Андрєєв, В. Давидов, А. Спіркін, Я. Пономарьов, Л. Рубінштейн, 
І. Лернер вважають, що педагоги повинні не лише давати знання дітям, а й готувати їх до 
самостійного життя, формувати креативні риси особистості молодшого школяра, зокрема 
через засоби природи. 

Проаналізувавши науково-методичну літературу останнього десятиріччя (роботи 
О. Білан, Н. Горопахи [3], Л. Іщенко, Н. Кот, Н. Лисенко, В. Маршицької, С. Ніколаєвої, 
З. Плохій, Н. Рижової, Г. Тарасенко та ін.), можемо стверджувати, що природа відіграє 
важливу роль як для всебічного розвитку, так і для розвитку її креативності.  

Свою експериментальну роботу будуємо на технології педагогічного проектування 
(ТПП), яка спрямована на розв’язання проблеми наступності пізнання природи через активну 
пошуково-дослідницьку роботу, з використанням різноманітних методів та форм роботи між 
двома ланками освіти. Цілеспрямована творча діяльність дітей водночас є умовою і засобом, 
що забезпечує можливість активно пізнавати довкілля, виражати своє ставлення до 
засвоєного, набувати практичних навичок взаємодії та спільної діяльності, формує власну 
соціальну активність. 

Ми прийшли до висновку,що для педагогів важливо забезпечити наступність у змісті 
навчальних досліджень, формах і методах їх організації, засобах активізації пізнавальної 
діяльності дітей засобами природи. Системна організація пошуково-дослідницької діяльності 
дає можливість навчитися самостійно й цілеспрямовано працювати та пізнавати 
навколишній світ, розвиває критичне та креативне мислення, творчі здібності. Проблематика 
навчальних досліджень повинна відповідати інтересам дітей, їхнім віковим та 
індивідуальним особливостям, інтелектуальним можливостям. 
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Афазія – повна або часткова втрата мовлення, зумовлена локальними ураженнями 

головного мозку. 
На сьогоднішній день ця хвороба є найбільш поширеною серед людей з порушенням 

мозкового кровообігу, травмами, пухлинами, інфекційними захворюваннями головного 
мозку. Можна чітко стверджувати, що поки існуватимуть причини розвитку хвороби, афазія 
буде розвиватися. 

Афазія найчастіше виникає в дорослому віці. Але іноді спостерігається і у дітей. 
Афазія виникає приблизно в третині випадків порушень мозкового кровообігу. Частіше 
зустрічається моторна афазія. Відповідно до цього ми вважаємо за потрібне розглянути у 




